

**Совет Безопасности**

Distr.: General
2 October 2019
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 2 октября 2019 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам по поводу идентичных писем Постоянного представителя Саудовской Аравии при Организации Объединенных Наций от 18 сентября 2019 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2019/758), в которых он утверждал, что вооружения, применявшиеся в ходе нападения на нефтяные объекты указанной страны 14 сентября 2019 года, были иранского производства. Исламская Республика Иран категорически отвергает эти безосновательные утверждения.

После почти вот уже пяти лет агрессии, убийств и разрушений и совершения всех видов злодеяний в Йемене, самые последние из которых были направлены против школьных автобусов, свадеб и похорон и на разрушение мечетей, школ и больниц, в результате чего погибли ни в чем не повинные дети, а также использования голода в качестве средства ведения войны Королевство Саудовская Аравия отчаянно пытается путем фальсификации и дезинформации отвлечь внимание от всех преступлений, которые оно совершило, допустив грубое нарушение основополагающих принципов гуманности и норм международного права, в частности международного гуманитарного права, что влечет его международную ответственность.

Неудивительно, что Королевство Саудовская Аравия вновь обвиняет Иран, ибо это стало стандартной практикой должностных лиц Королевства с момента его вторжения в Йемен. Совершенно очевидно, что никакие клеветнические кампании не могут скрыть или изменить существующие реалии. Истина заключается в том, что Королевство Саудовская Аравия, опираясь на полную поддержку со стороны Соединенных Штатов и некоторых западных стран в политической, разведывательной и материально-технической областях и исходя из однозначно неправильного понимания и неправильной оценки, совершило агрессию против Йемена и что народ Йемена защищается против этой агрессии. Это, разумеется, является неотъемлемым правом. Ни одна страна, столкнувшись с агрессорами, не сидит сложа рука, и Йемен не является исключением.

Почти пять лет назад Королевство Саудовская Аравия недооценило мужество и оборонительный потенциал Йемена и продолжает недооценивать его в настоящее время. Амбициозная экспансионистская политика Королевства Саудовская Аравия в регионе, которая проявляется в предпринятых недавно им и



его союзником в регионе попытках к дезинтеграции Йемена, а также его просчеты в оценке оборонительного потенциала Йемена ввергли весь регион в хаос. Таким образом, вместо того, чтобы обвинять и возлагать вину на других, Королевство Саудовская Аравия должно признать существующие реалии и прекратить свою агрессию против Йемена, что позволит заложить основу для достижения прогресса в региональных и международных усилиях, направленных на мирное урегулирование этого кризиса.

Исламская Республика Иран подтверждает свою давнюю принципиальную позицию, согласно которой кризис в Йемене не имеет военного решения и может быть урегулирован только мирными средствами. Право определять судьбу и будущее Йемена принадлежит только народу Йемена. В этой связи международному сообществу следует поддерживать политический процесс, осуществляемый под руководством и при активном участии самих йеменцев и при содействии Организации Объединенных Наций.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Маджид **Тахт-Раванчи**
Посол
Постоянный представитель
